

# 回首兰考发展路 展望改革新征程

安徽省宿州学院“精准扶贫”小分队远赴兰考实地调研



□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 通讯员 尹玉肖/文图

7月6日,安徽省宿州学院商学院组成了“精准扶贫”小分队远赴河南省兰考县张庄村,对历时五年的兰考行动进行实地调研,更加深入体会了解张庄村村民脱贫致富之路。

张庄村是当年焦裕禄找到防治风沙良策并实验成功的地方,也曾是国家级贫困村。2014年3月17日,习近平总书记到兰考县

东坝头乡张庄村考察调研,对当地经济社会发展和党的建设作出重要指示。五年来,张庄村干部群众深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,结合本村实际,于2017年如期脱贫,使村庄发生了翻天覆地的变化。

五年来,在各级党委、政府和社会各界的帮扶下,张庄村不断培养壮大特色产业体系,带动农户就近就业增收。村里大力发掘本地传统手工艺,成立张庄布鞋研究中心,纯手工制作张庄布鞋,吸纳112名妇女就業,带动300余名外出务工人员返乡就业创业。

调研小队来到了当年习总书记访问的张景枝老人家进行拍摄采访。当年

还是贫困户的张景枝老人一家已经彻底脱贫,开了一个油坊并且成了村里的养殖大户,日子越过越红火。同时,小队又走入所剩不多的贫困户——80多岁的刘大爷家中慰问。刘大爷表示村里帮他把原本岌岌可危的茅草屋修整成了干净利落的房屋,现在低保、医保样样都有,生活有了保障。

2017年3月28日,经省政府验收,张庄村如期脱贫,脱贫不是目的,小康才是目标。为确保2020年和全省全国人民同步实现全面小康,张庄村人仍需一步一个脚印,积极培育产业。调研小队相信,兰考人民的“奇志”,定会延续下去,助力兰考脱贫致富奔向小康。

## 扶沟县公安局领导看望慰问“砺剑·2019”反恐演练特巡警队员

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 王士伟  
通讯员 李琼

8月20日,扶沟县公安局党委副书记、政委石伟,党委委员韩富中在特巡警大队长陈全安的陪同下,来到“砺剑·2019”反恐演练驻地看望慰问参训的特巡警队员,

并送上了慰问品,传达了局党委的亲切关怀和诚挚问候。石伟一行对集训队员冒酷暑、高标准、严要求、强训练的作风和精神给予了充分肯定。并鼓励大家要以此次演练集训为契机,发扬“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的精神,全身心投入到紧

张的训练中;练出扶沟特巡警的精气神,展示扶沟特巡警风采风貌。带队民警王博代表全体参训人员向局党委表示,要发扬顽强拼搏的战斗精神,刻苦训练,要以此次反恐实战演练为契机,进一步推进反恐防暴工作制度化、法律化、规范化。

## 项城市公安局举行“弘扬梁家河精神”文明实践专题宣讲报告会

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 白俊峰  
通讯员 牛天慧

8月20日上午,项城市公安局“弘扬梁家河精神”专题宣讲报告会在市文明实践活动中心如期举行,项城市公安局党委委员、政办

室主任卫伟主持并作专题宣讲报告,城区派出所及局直机关各科所队室50余名民警参加。

会前,卫伟同志带领在场民警面对鲜艳的党旗,举起右拳,重温入党誓词,庄严而铿锵有力的誓言,让民

警们热血沸腾,心潮澎湃。会上,卫伟同志结合自己到梁家河学习的所闻所感,深情讲述了梁家河的精神风貌,从四个方面详细讲述了习近平总书记不畏困难、艰苦创业、勇往直前带领梁家河人脱贫致富的感人故事。

## 郸城县公安局走访慰问见义勇为人员王军生家属

□东方今报·猛犸新闻记者  
李康 通讯员 孟令康 朱前恺

为大力弘扬社会正气,倡导见义勇为良好风尚,8月20日,受郸城县公安局局长陈凤祥、政委赵红建

委托,党委成员、政工室主任李越带着省公安厅、市公安局的嘱托,来到见义勇为人员王军生家中,亲切慰问见义勇为人员王军生家属,并送去了慰问金

及慰问品。慰问期间,王军生的妻子韩香非常激动,连声感谢各级领导的关心,并表示在今后的工作生活中一定不辜负领导期望,继续弘扬见义勇为精神。

## 扶沟县公安局圆满完成“三规范、四基本”全警大练兵

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 王士伟  
通讯员 李琼

连日来,扶沟县公安局开展了以“言语规范、行为规范、处置规范”和“基本知识、基本体能、基本技能、基本业务”为主要内容的“三规范、

四基本”全警大练兵活动。在练兵启动仪式上,局党委副书记、政委石伟,党委委员、政办室主任胡春华出席了开班仪式并分别作讲话。石伟要求:要提高认识,明确目标,树立“不练不行”的危机意识。要将大练兵活动融入

到日常工作中,真正做到“一警多能”,以练促战,做好“练兵与实战”的有机结合。据悉,练兵活动持续9天,共分三期,培训民警360人,参训民警先后进行了体能测试、实弹打靶枪支训练、涉车警情、各类警情处置等培训。

## 砥砺初心强使命 清洁行动我先行

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 王士伟  
通讯员 刘丽娜

按照上级党建工作部署和要求,8月20日,扶沟县公安局刑侦大队党支部开展党员志愿服务活动,主要侧重

开展文明劝导、环境整治、垃圾分类等工作。活动中,党员志愿者拿起扫帚、推着垃圾清运三轮车及多功能洒水车,发扬不怕脏、不怕累的优良作风和团结协作的精神,对周边乱堆、乱放、乱扔行为

进行集中整理,对周边群众开展文明劝导,并对当前扶沟县对环境整治、垃圾分类等工作提出的新要求进行宣讲,充分展现了党员的模范带头作用,同时也进一步拉近党群距离,氛围更加浓厚。

## 扶沟刑侦大队以奋斗的姿态践行为人民谋幸福的初心

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 王士伟  
通讯员 刘丽娜

8月21日上午,扶沟县公安局刑侦大队党支部组织开展“不忘初心、牢记使命”暨全体党员“永远跟党走”主题活动。

该局党委委员李进同志传达“不忘初心、牢记使命”主题教育会议精神,全体党员必须从讲政治的角度摆正姿态,主动“学起来”“动起来”,统一思

想、凝聚力量,重温初心、抖擞精神,担当使命、砥砺作为,凝聚起奋进新时代的磅礴力量,为实现伟大梦想努力奋斗!

刑侦大队党支部书记郭耀杰同志为全体党员上了《不忘初心砥砺奋进牢记使命再铸辉煌》的专题党课。会议期间,参会的全体党员在李进的带领下集体重温入党誓言来诠释刑侦全体民警“永远跟党走”的炽热红心。

## 网瘾青年沉迷游戏 没钱上网盗窃被抓

□东方今报·猛犸新闻记者  
李康 通讯员 庞超

近日,淮阳县公安局城内派出所通过视频追踪、缜密侦查、走访摸排,成功侦破一起盗窃电动车案件,抓获犯罪嫌疑人一名,并带破案件数起。8月3日11时许,城内派出所民警接到群众报警称,其电动车在民生街奥斯卡电影院门口被盗。所长楚天振接到案情汇报后高度重视,指派民警迅速赶

赴现场开展调查工作。功夫不负有心人,经过连续数天的视频追踪排查,嫌疑人身份最终被确定。8月13日,民警发现嫌疑人在西关一网吧内上网,通宵值班30余小时未休息的民警立即前往该网吧将夏某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人夏某如实供述了其在城内电影院、醒众街路口、西关建设路环保路口、新一中路口盗窃他人电动自行车的犯罪事实。

## 数次诈骗农民粮款不给 终陷囹圄

□东方今报·猛犸新闻记者  
田林 见习记者 白俊峰  
通讯员 牛天慧

2019年6月22日19时许,在项城市王明口镇南头田某峰的粮食收购点,田某峰等人以收购粮食的名义,收购受害人田某90000斤小麦,一直未付款,致使田某损失近10万元。同年,田某峰以“打白条”的方式收购了王明口镇的蔡某福价值近4万元的粮食,又于

同年7月25日将收购点的所有东西卖光,关闭粮食点后逃跑。同年田某峰仍以“打白条”的方式收购了官会镇的王某价值4万元的粮食,关闭粮食点后逃跑。8月6日,经过办案民警大量走访,缜密侦查后发现田某峰在项城市某酒店附近活动。民警随即赶往该处,将田某峰抓获归案。经讯问,其对自己的犯罪事实供认不讳。目前,此案正在进一步侦办之中。

## ■图片新闻



8月17日下午,郸城县禁毒委副主任兼禁毒办主任、县公安局副局长苗雨杰和县公安局副局长黄建良一起,来到训练场地,看望慰问参加反恐演练的全体民警,并赠送了《郸城禁毒报》,送去了矿泉水等慰问品。图为慰问现场。东方今报·猛犸新闻记者 李康 通讯员 孟令康 朱前恺



近日,项城市公安局出入境民警专门来到项城的两家三星级以上酒店,对持永久居留身份证外国人进行检查,并为酒店工作人员针对《外国人永久居留证》的识别和上传做了专题培训。东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧



开学季来临,中小学生陆续重返校园,为确保广大学生的出行安全,预防和减少道路交通事故的发生,8月20日,项城市公安局交警大队民警走进辖区第三高级中学,开展交通安全知识进校园宣传活动,为广大师生上好交通安全秋季“开学第一课”。东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧